Temat: Odejmowanie ułamków zwykłych.
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Zadania do zrobienia:
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6. Dodawanie i odejmowanie utamkow

Odejmowanie utamkéw

Odejmujac ulamki o jednakowych mianownikach, odejmujemy
liczniki, a mianownik pozostawiamy bez zmiany.

Przykfady
oziom T .5 _2
ST 57979

pozioms SN % - %

Aby odjac¢ utamek od catosci, zamieniamy
catos¢ na utamek niewtasciwy.

poziom C 5% = 2% =2 od ;moina odjaé %, dlatego
4 3 1 .4 3 1 odejmujemy osobno catosci

iosobno utamki.
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poziom E

Mozna to obliczy¢ réznymi sposobami, np.:

Sposdb 1 Sposéb 2
Jedng cato$¢ zamieniamy na utamek.  Odejmujemy po kawatku.
L g4 56 54 52 1 ,4_,1 4 3_42
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V. Utamki zwykte

e 1 Wykonaj polecenia. » Jesli poprawnie rozwigzesz dwa kolejne przyklady
z jednego poziomu, mozesz przej$¢ na nastepny poziom.

Wykonaj dodawanie.

2.1 3,2 2,2 3 .5
Q) 5+ 9 7+7 & 5+% 89*3
BTN ) 1.1 S5 .4 4 4
b5+ 33 gty 09T+ b 33+33

Dodaj utamki. W wyniku wylacz calosci (czyli przedstaw wynik w postaci
liczby mieszanej).

15 .8 3.6 S5 .29 S5 .2
Q) Ty 9 7+7 9 30+ 10 8ot n
15 . 20 3.3 7 .12 20 17
b) 33+ 33 dz+3 T+ h) 33 +33

WIS Wykonaj dodawanie. Wynik przedstaw w postaci liczby mieszanej.
a) 1% +7% 93241t 92i+ml g9k
b) 22 +92 d3g+1 Nog+1gy Witk
Wykonaj dodawanie. Wynik przedstaw w najprostszej postaci.
a) 2%+5% ) 1%”% e 5%+13% g)4%+7%
b) 5% +43 d) 3422 f) s- 422 h22+22
Wykonaj dodawanie.
a) 25 + 157 + 235 + 84,
b) 33 +32 423 +4d
931458 442452474
d22+ag+1lesliag

e 2 Wykonaj odejmowanie i sprawdzenie. - Je$li poprawnie rozwigzesz dwa kolejne
przyklady z jednego poziomu, mozesz przej$¢ na nastepny poziom.
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15 13 1 1 10 4 12_7
b) 23 7 23 9 4 4 f) 11 11 h) 33 33
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6. Dodawanie i odejmowanie utamkow
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e« 3 Jaka liczbe nalezy wstawi¢ w miejsce x?
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=« 4 Wykonaj obliczenia. Poréwnaj otrzymane wyniki i zamiast * wstaw znak

<> lub =

2,53 4 4
a) 3§+2§ * llg—sg

Y 1 1
b) 17§+2§ * 11§+ lg

=« 5 Witek policzyt swoje ksiazki i stwierdzil, ze L jego ksigzek to bajki i wier-

2 . 4 A ) e

sze, - stanowi fantastyka, — to ksigzki przygodowe, a reszta to ksigzki

przyrodnicze. Jakg cz¢$¢ wszystkich ksigzek Witka stanowig ksigzki przy-
rodnicze? Jakich ksigzek Witek ma najwiecej, a jakich najmniej?

e+« 6 Rozwiaz zadanie podane wierszem.

Gdy statek w morze wyruszat z portu,
Kapitan spozyt dwie siédme tortu.
Trzy siédme potem, pedzqc po fali,
Gdy lqd za rufq znikngt w oddali.

Na koniec rejsu zjadt jednq siédmg.
lle zostato? Zgadnq¢ nietrudno.





